



РЕЗЮМЕ НА ДОКЛАД
ЗА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ПРИЛАГАНАТА МОНИТОРИНГОВА СИСТЕМА ЗА
ИНДИКАТОРИТЕ ПО ПРИНЦИП 8 НА ТП „ДГС НОВО ПАНИЧАРЕВО“
ЗА ПЕРИОДА ОТ 01.01.2023 г. ДО 31.12.2023 г.
(индикатор 8.3.1)

1.1. Финансов план на стопанството

Финансовото състояние на стопанството е сравнително стабилно. За 2023 год. ТП „ДГС Ново Паничарево“ няма задължения с изтекъл падеж. Не са допуснати просрочени вземания от клиенти.

1.2. Социални споразумения

За служителите и работниците на ТП „ДГС Ново Паничарево“, работещи по трудови правоотношения е в сила БКТД на работещите в отрасъл „Горско стопанство-стопанисване“.

Спазват се клаузите по БКТД и няма регистрирани жалби.

1.3. План/програма за обучение и квалификация на персонала

През изминалата 2023 са проведени обучения на целия персонал на стопанството, свързани с маркиране на ЛФ 2024 г., прилагане изискванията на действащия стандарт за оценка на управлението на горите в България, прилагане ЗГ, НКОГТ, ЗЛОД, ППЗЛОД, процедури при откриване на нарушения, съставянето на АУАН, КП, обучение по лесозащита, обучение от представител на РСПБЗН за действия при горски пожар и др.

1.4. Здравословни и безопасни условия на труд

В договорите с фирмите, извършващи горскостопански дейности на територията на ТП „ДГС Ново Паничарево“ са включени клаузи за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд на работниците, както и за наличие на работно облекло и оборудване и се следи за тяхното стриктно спазване.

През годината на новопостъпилите служители на стопанството е проведен начален инструктаж и инструктаж на работното място, а на останалите служители и работници са проведени по два броя периодични инструктажи. Лицето по чл.24 от ЗЗБУТ и членовете на ГУТ при стопанството са обучени по безопасност и здраве при работа, съгласно Наредба № РД-07- 2/2009 г. и Наредба №4/1998 г.

Учредената ГУТ при ТП „ДГС Ново Паничарево“ провежда редовно заседания, на които обсъжда различни въпроси по превенция на риска.

Стопанството се обслужва от служба по трудова медицина. Изготвени са оценка на риска, анализи и др. необходима документация, ежегодно се извършват профилактични прегледи на персонала и измервания на факторите на работната среда.

За територията на стопанството няма регистрирани трудови злополуки за 2023 г.

През 2023 г. ИТ-Бургас не е извършвала проверки по спазване на ЗЗБУТ в стопанството.

1.5. Ангажиране на заинтересованите страни

През годината са проведени консултации и се е водила кореспонденция по отношение на горскостопанските и ловностопански дейности, които извършва стопанството със всички заинтересовани страни, вкл. МЗХГ, ИАГ-София, ЮИДП ДП Сливен, РДГ Бургас, ЛЗС Варна, РИОСВ Бургас, ОДМВР, РУ на МВР, РСПБЗН, АГКК Бургас, Ловни сдружения, концесионери, общини, кметства, НПО и др.

1.6. Незаконни/нерегламентирани дейности в горите

В стопанството е създадена организация за действие при подаден сигнал на телефон 112 от органите на МВР, РДГ, НПО, граждани и др. за нерегламентирани дейности в горите.

Общият брой съставени АУАН за нарушения по ЗГ през 2023 г. е 14. По информация от РДГ Бургас за всеки от тях е издадено НП, което е влязло в сила.

В ТП „ДГС Ново Паничарево“ се води регистър на съставените АУАН и КП и съответната преписка по тях с РДГ Бургас, РУП и РП.

1.7. Изпълнение на горскостопанския план

Общото средногодишно ползване на дървесина от държавните горски територии на ТП „ДГС Ново Паничарево“ по ГСП 2017 г. възлиза на 18 685 м3 ст.маса.

Одобреното годишно ползване за 2023 год. на стопанството в държавните горски територии е 14 498 м3 ст. маса (78% спрямо ГСП) , а действителното изпълнение на ГП за годината е 12 453 м3 ст.маса (86% спрямо заложената по одобрен ГП).

1.8. Промени в границите, собствеността, функционалността и предназначението на територии в рамките на стопанството.

В края на 2023 г. площта на държавната горска територия на стопанството възлиза на 7 371 ха .

1.9. Здравословно състояние на гората.

През 2023 год. санитарното състояние на насажденията на територията на стопанството е сравнително добро.

1.10. Ползване/добиви и горскостопански дейности

През 2023 год. има издадени 7 бр. разрешително за добив на недървесни горски продукти по едно за девесил и самардала и 5 за събиране на гъби като към тях има издадени 14 бр. превозен билет за транспортиране. Постъпилите заявления за добив на странични ползвания са удовлетворени при спазване на Нормативната уредба и ГСП. Действат договори за стопанисване и ползване на дивеча, в т.ч с ловни сдружения и с юридически лица за ДДУ.

Извършени са всички предвидени лесокултурни мероприятия за 2023 г.

През изминалата година не са използвани торове и пестициди във включените в обхвата на сертификата държавни горски територии.

1.11. Биологично разнообразие и Гори с висока консервационна стойност.

От доклада за извършен мониторинг през 2023 г. на застрашени и изчезващи растителни и животински видове, с природозащитно значение на територията на ТП „ДГС Ново Паничарево ” се установи, че те имат стабилни популации и не са повлияни негативно от проведените ГСД.

1.12. Представителни образци от естествени горски екосистеми.

В насажденията, обособени като представителни образци от естествени горски екосистеми от ДГТ на стопанството през годината не са водени мероприятия и няма промяна в състоянието им.

1.13. Въздействие на дейностите по управление върху околната среда.

Проведените през 2023 г. горскостопански дейности не са оказали отрицателно въздействие върху дървесните и недървесните продукти, екосистемните услуги и екологичните стойности.

1.14. Въздействие на дейностите по управление върху социалната среда.

При извършване на горскостопански дейности се спазват изискванията за опазване на водните ресурси и поминъка, както и опазване на екосистемите и биоразнообразието. Няма постъпили жалби и оплаквания във връзка с дейността на стопанството.

С предимство се задоволяват нуждите на местното население от дърва за огрев, съобразно представените в стопанството поименни списъци от кметовете/кметски наместници на населените места в обхвата на стопанството.

Удовлетворени са всички постъпили заявления от местни фирми и физически лица (дървопреработватели, фирми, фермери, билкари и пчелари) за ползвания в държавните горски територии на стопанството.

През 2023 г. горскостопанските дейности извършвани от ТП” ДГС Ново Паничарево ” не са оказали неблагоприятно социално въздействие.

15. Промени в околната среда;

При извършване на мониторинга няма констатирани заплахи за горите с висока консервационна стойност (ГВКС) и тяхното състояние към момента на мониторинга е добро.

Няма промяна в заповедите и плановете за управление Защитени територии и зони, като през 2023 г. няма постъпили сигнални листи за настъпили каламитети.